

宁波重点实施十大行动 推进共同富裕乡村建设

本报讯(记者 陈善君 通讯员 康庄严)记者从宁波市农业农村局获悉,为全面贯彻省市关于高质量发展建设共同富裕先行市行动的部署要求,深入开展共同富裕乡村建设,奋力打造农业农村领域高质量发展推进共同富裕标志性成果,市农业和农村工作领导小组办公室、市农业农村局、市乡村振兴局日前印发了共同富裕乡村建设行动方案。

总体目标是,到2025年,围绕打造共同富裕乡村样板区的目标,率先破解“三农”领域发展不平衡不充分问题,科技强农机械强农取得突破性进展,农业质量效益明显提高,乡村面貌全域蝶变,农民收入高位提升,公共服务优质共享,农民全生命周期需求得到更高水平满足,争创农业高

质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的先示范。

实现“三个高于”,即农村居民人均可支配收入增幅高于GDP增幅,高于城镇居民收入增幅,低收入农户收入年均增幅高于农民收入增幅。全市农村居民人均可支配收入达到6万元,低收入农户收入年均增长10%以上。

实现“三个缩小”,即城乡居民收入倍差从1.74缩小到1.7以内;水、电、路、气、网络、通讯等城乡基础设施差距进一步缩小;教育、卫生、医疗、文体、社会保障等城乡公共服务差距进一步缩小。

实现“三个全覆盖”,即集体经济收入50万元以上且经营性收入不少于20万元的行政村实现全覆盖;新时代美丽乡村达标创建实现行政村全

覆盖,基本形成都市乡村、田园城市风貌;市级善治乡村建设达到行政村全覆盖,“四治融合”乡村治理体系进一步健全。

重点实施十大行动:一是实施农民收入倍增共富行动,二是实施未来乡村引领共富行动,三是实施增产保供强基共富行动,四是实施农业科技共富行动,五是实施数字乡村助推共富行动,六是实施产业融合提质共富行动,七是实施基本单元建设共富行动,八是实施农村改革攻坚共富行动,九是实施乡村风貌塑造共富行动,十是实施生活品质共享共富行动。

共同富裕乡村建设要构建上下联动、横向协同、步调一致、运转顺畅的推进体系,形成强大的工作合力。建

立完善评价指标体系和检查考核机制,压实工作责任,实施细化量化闭环管理,有力推动各项工作落地落实。

按照共同富裕导向,推动各领域各方面政策制度系统性变革,加快完善“取之于农、主要用之于农”的土地增值收益分配机制,稳步提高土地出让收入用于农业农村比例。创新实施“三同步”帮扶机制,系统化建立先富带后富的帮促政策制度。完善城乡基础设施和公共服务均衡普惠供给机制,加快推进城乡基础设施一体化和公共服务均等化。开展生态产品价值核算等转化试点,建立生态补偿标准与经济增长挂钩的联动机制。激发实现共同富裕的内生动力,汇聚起建设共同富裕乡村的强大合力。

“灿都”终于要转向了 它为啥如此“留恋不放手”?

本报讯(记者 石承承 通讯员 薛国强 虞南)没错,“灿都”还在。到昨天16时,今年第14号台风“灿都”的中心距离宁波偏东方向约405公里,近中心最大风力10级(28米/秒,强热带风暴级),七级风圈半径280公里,十级风圈半径50公里。

从市气象台的预报看,昨天下午到夜里,“灿都”继续在东海北部海域继续回旋,强度还略有加强,今天开

始转向东北方向移动。

究竟是什么魔力让“灿都”如此“留恋不放手”?

在生成初期,“恰逢”副热带高压成带状分布,“灿都”便“贴着”副热带高压南侧的东北信风,一路西行。

之后,受今年第13号台风“康森”的互旋作用影响,“灿都”的移动路径逐渐发生变化,转为西偏北。

在到达巴士海峡时,“灿都”将副热带高压截断为东西两环,受东环副

热带高压影响转向。

在越过北纬30°后,在高空鞍型场制约下,“灿都”出现减速、滞留。

来来回回、反反复复、曲曲折折……路径诡异,成为“灿都”能在台风史上“留名”的重要原因。

受“灿都”影响,东海中北部海面今天仍有9-11级大风,台风中心经过的附近海域风力可达11-13级。

不过,随着“灿都”的逐渐转向,今天将会是风力逐渐减弱的一个过

程。我市中北部沿海海面风力将从9-11级减弱至8-10级,沿海地区和南部沿海海面风力也将从7-9级减弱至7-8级,并持续减弱。

此外,今天我市仍将是阴有时有阵雨天气,局部地区雨量可达中到大,余姚四明山个别地区还会有暴雨。

考虑到前期降水较多,大家还是要注意加强防范,谨防泥石流、山体滑坡等地质灾害。

“金融知识进万家” 鄞州银行在行动

金秋九月,在宁波银保监局的指导下,鄞州银行以总行为宣传教育主阵地,各支行(营业部)为补充,建立多层次、全方位的宣传教育网格。结合服务人群特点,自上而下开展多维度、广覆盖的金融知识宣传普及教育。

聚焦线上主流媒体。鄞州银行充分利用网络公众平台,在微信公众号、视频号、抖音等主流媒体,以微信H5、微视频、微动漫等形式普及金融知识。结合开学季,制作了针对学生电信网络诈骗防范和老年人智能手机使用教程为主题的动漫宣教片,通过宁波大市公交移动电视,地铁车厢,以及站台、展厅移动电

视上发布。内容主题包括理性投资、远离非法集资、网络贷款陷阱、电信网络诈骗、老年人智能手机使用等。在“理性投资,远离非法集资、网络贷款陷阱”的板块中,鄞州银行通过卡通IP人物金小白和奶奶的对话,向用户普及了非法集资带来的危害;在“电信网络诈骗”的板块中,鄞州银行的IP人物“小蜜蜂”利用自身专业,提醒金小白和奶奶有可能遇到了电信网络诈骗,并通过电话确认甄别了一起典型的交学费电信诈骗。在挽回经济损失的同时,“小蜜蜂”还教会了金小白的奶奶如何通过智能手机,用鄞州银行手机银行“蜜支付”进行缴纳学杂

费、水电费、看病挂号、买东西,出行等场景支付使用方法。普及了老年人对智能手机使用的知识。这种寓教于乐的知识普及简单又实用,与广大市民朋友形成共鸣。

统筹线下宣传渠道。鄞州银行充分利用网点设备,在门楣LED电子屏滚动播放宣传口号,多媒体电视展示宣传海报或轮播金融知识动画。此外,鄞州银行携手10家银行保险机构开展“金融知识进万家暨东柳街道华侨城社区中秋节晚会”。工作人员现场为社区居民讲解了金融诈骗案例,介绍防范金融诈骗的方法,并介绍了正规的投资理财渠道,提



醒居民不要盲目投资,远离非法金融活动。在金融知识有奖问答环节中居民与工作人员互动频繁,活动宣传效果显著。

下一步,鄞州银行将持续推进金融消保宣传长效机制,全力提升社会公众金融素养,防范化解金融风险,营造清朗金融网络环境。

记者 徐文燕 通讯员 李丹

为积极响应宁波市创建国家食品安全示范城市,宁波牛奶集团开始推行“浙食链”食品安全追溯系统,欢迎广大消费者在购买宁波(涌优)牛奶时扫“浙食链”码查询相关信息。



扫二维码可在线查询

Nbdg 涌优
宁波牛奶集团 YOYOU
农业产业化国家重点龙头企业

扫“浙食链”码
喝放心涌优奶

订奶/招商热线: 0574-87501717

